

解决执行难,线上协作搭起平台

青岛中院通报2023年全市法院审判执行工作 受理及办结案件数量均居全省首位

本报1月25日讯 25日,青岛市中级人民法院举行新闻发布会,通报我市两级法院2023年审判执行工作基本情况,发布刑事、民商事审判及执行典型案例。2023年全市法院受理案件35.8万件、办结35万件,均居全省法院首位;市中院受理案件3.1万件、办结3.1万件,均居全省中院首位。

服务更高水平平安青岛建设。全面贯彻总体国家安全观,审结一审刑事案件8220件,判处罪犯9121人。常态化开展扫黑除恶斗争,审结涉黑恶犯罪案件15件72人,执行到位“黑财”2285万元,防止黑恶势力“死灰复燃”。严惩杀人、抢劫等严重暴力犯

罪,依法惩治信息网络犯罪,持续提升人民群众安全感。

提升作风能力和优化营商环境。开展“深化司法作风能力优化法治营商环境”专项行动,审结一审商事案件15.5万件。推动破产处置联动单位“再扩容”,审结破产案件185件。服务创新驱动发展,审结知识产权案件7276件。服务高水平对外开放,设立全省唯一的国际商事法庭,审结涉外、涉港澳台案件176件。承办中国—上合组织国家地方法院大法官论坛(2023),青岛涉外司法的国际影响力显著提升。协同推进降碳、减污、扩绿、增长,审结环境资源案件1500件。

加快推进市域社会治理现代化。

防范化解金融领域风险,审结一审金融借款、民间借贷等案件8.3万件,审结非法吸收公众存款、集资诈骗等犯罪案件264件。做深做精“抓前端、治未病”,发出司法建议310件,诉前化解纠纷10.5万件,占全省法院调解总数的六分之一。

依法推进法治青岛建设。与市政府联合召开府院联动协调会议,实现司法与行政良性互动、优势互补、效能叠加。监督支持行政机关依法行政,审结一审行政诉讼案件2480件,办结行政非诉执行案件2845件。持续助推城市更新和城市建设,举办首届行政审判、行政复议同堂培训,行政机关负

责人出庭应诉率连续4年100%,助力优化政务服务环境。

坚持公正高效开展执行。开展“春雷”“夏雨”“秋风”“冬暖”系列执行行动412次,执结案件8.3万件,执行到位金额308.3亿元,占全省法院的近五分之一。与12个单位深化常态化联动,在全国法院率先搭建“网格+执行”“定向询价+司法协执”“区块链+股权查控”等线上协作平台,努力打造解决执行难“青岛样本”。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 陈小川 通讯员 朱本腾 吕俊)



扫码看典型案例

城阳出招治理大气污染

本报1月25日讯 为强化新一年大气污染防治工作,市生态环境局城阳分局提前着手,以推动改善环境空气质量为根本出发点,力争实现辖区空气质量的长期改善。

城阳区聘请第三方大气污染防治服务团队,综合应用非现场手段,分析在线监测、用电量监控等数据,结合无人机、走航车、现场采样分析、便携式仪器入场排查等手段,摸清影响城阳区空气质量改善的主要污染源和影响因素,制定各类污染源管控清单。

对影响城阳区空气质量较大的扬尘、工业企业等污染源,根据城阳区大气污染物管控清单和空气质量数据分分析现状,分别编制扬尘分级管控、工业企业VOCs等专项治理方案,在精准、科学治污的基础上,创新管控机制,深挖减排潜力。与此同时,建立完善城阳区国控子站“一站一策一图”,根据日常管控和应急管控需要,划定分级管控区域,分别制定分级管控方案,建立部门之间联络机制,加强部门之间沟通和协作,确保管控方案顺利实施。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中 通讯员 于吉海)

周末进崂山公交加密发

本报1月25日讯 近日的几场冬雪,将崂山九水冰瀑美景再次推上热搜,而途经九水游览区的639路公交客流也明显上升,为方便市民进山赏冰瀑美景,周末客流密集时段将适时调整发车班次。

每年1月到2月是观赏冰瀑的最佳时机,乘坐639路就可以直达九水游览区的观崂停车场,市民可乘坐地铁11号线在北九水站下车换乘,在观崂停车场站下车前往。温馨巴士公司相关负责人介绍:“客流高峰时段我们会对639路适当调整运力,在周末客流密集时段适时调整发车间隔。”(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)

天气预报

市区

今天 晴

西北风 3-5级 -3℃~5℃

明天 晴

北风 3-5级 -4℃~3℃

明天

崂山 晴 -3℃~4℃

即墨 晴 -8℃~4℃

胶州 晴 -7℃~4℃

黄岛 晴 -6℃~4℃

莱西 晴 -9℃~4℃

平度 晴 -7℃~4℃

青交奏响维也纳“华尔兹之夜”

“雅乐惠民”2023乐季闭幕演出周六上演

本报1月25日讯 27日,青岛交响乐团2023室内乐闭幕音乐会将在青岛大剧院音乐厅奏响。这是青交“雅乐惠民”2023乐季的闭幕演出,特邀奥地利音乐家哈夫娜担任艺术指导、指挥,乐团首席为姜宛书。青交副团长刘玉霞表示,圆舞曲被全世界乐迷所喜爱,乐团希望这场音乐会为新年带来新氛围,“让乐迷在音乐里解压。”

从弗朗兹·莱哈尔的《“现在出发”进行曲》开场,到施特劳斯家族的《年

轻精神加洛普 Op.90》《无忧无虑快速波尔卡 Op.271》《南国玫瑰 Op.388》《闲聊快速波尔卡 Op.214》《永远的维也纳》《打铁法兰西波尔卡 Op.269》《拨弦波尔卡》《电闪雷鸣波尔卡》等,还有最具普及性的约翰·施特劳斯的《蓝色多瑙河 Op.314》。2023室内乐闭幕音乐会精选的都是来自维也纳的华尔兹。

青交“雅乐惠民”品牌运作了近十年,每年固定演出十场音乐会。刘玉霞总结,这些演出为市民普及交响乐知识,同时也让青交乐手对演奏有了新的认识,“对音乐的轻松感、美感有了更深的领悟,室内乐的演出也锻炼了大乐队的训练。”刘玉霞透露,2024的“雅乐惠民”还会有更多创意,比如“五一”劳动节之歌、“六一”儿童节主题演出以及歌剧、电影音乐音乐会等,并且邀请李岚松、赵瑞林等名家来青助阵。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 贾小飞)

逛大集,上万款产品等你来淘

2024青岛西海岸精品年货节暨首届嘉年华年货大集开幕

本报1月25日讯 1月25日上午,2024青岛西海岸精品年货节暨嘉年华首届年货大集在嘉年华会展中心开幕。本次活动将持续到1月28日。

此次年货大集以“黄岛老家味 传统中国年”为口号,着力打造成集“展、贸、销、购、娱”为一体的独立IP品牌节庆盛会,让更多新区特色区域品牌产品与广大群众进行展销对接,满足广大市民对高品质、多品类年货的消费需求,打造氛围浓厚的全品类、多品牌、质优价廉的一站式年货采购平台。年货节现场人头攒动,货品琳琅满目。活动现场400余家展商携上万款产品与广大市民进行互动,精美商品优惠促销多,给市民提供了一个方便购买国内外平价优质年货的平台。现场还设置公益展位,爱心义诊、爱心商品。市民可以用实际行动传递温暖,让爱心成为最美的“年货”。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于波)



年货大集吸引市民前来选购。

百位专家入选我市“蒲公英科普名家库”

本报1月25日讯 为团结动员我市科普专家和科技工作者充分参与青少年科普工作,进一步提升科普主体多元化水平,近日我市启动评选工作,100名专家入选青岛市“蒲公英科普名家库”。

本次评选由市科协、市教育局联合举办,面向我市10区市自然科学、技术科学、工程技术、卫生健康等领域专业人才,经过推荐、申报、评选等环节,100名专家被认定为“蒲公英”科普名

家。据了解,“蒲公英科普名家库”成员来自驻青高校、科研院所、医疗机构、科普教育基地、教育机构,具备扎实的专业背景和丰富的科普实践经验,其中包括青岛大学90岁“硬核科普爷爷”陈祖骥、中国海洋大学“极地勇士”矫玉田等“科普大咖”。

“蒲公英”科普名家将积极参与到青少年科普工作中,结合全国科普日、科技活动周、防灾减灾日、食品安全宣传周

等时间节点,深入中小学校开展科技志愿服务活动,通过科普讲座、科普报告、科学实验、访谈对话等形式,面向青少年群体大力普及科学知识,弘扬科学精神,积极为启迪中小学生科学好奇心和创新思维等发挥作用。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 高静文)



扫码看名单

警民联手帮老人寻回万元现金

本报1月25日讯 春节的脚步越来越近,返乡和外出购物、走访亲友的市民增多,公交车上乘客的遗失物品也较平日“水涨船高”。

近日,八旬老人刘先生从银行取款1万元后,乘坐26路公交车回家,下车时不慎将随身携带的包袋落在了车

上。“我发现钱款丢失后,既焦急又心慌,便立即拨打110报警。”八大湖派出所民警随即和刘先生一起赶到26路总站寻找相关线索。“民警调取监控后,我们得知了老人的取款时间,从而推断他的乘车信息。”公交市南四分公司党支部书记党耀东告诉记者,工作人员

立即通过智能调度系统摸排车辆,并逐一查看车载监控,最终成功找到包袋。“真是太感谢了,多亏了你们。”认领现场,刘先生当面点清钱款,见现金和存折失而复得,他激动地握住工作人员的手连声道谢。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)